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Questoes comentadas

36.(2022/UNIOESTE)

Comentarios

Segundo o Principio de Pascal, em uma condigdo ideal com auséncia de atrito entre os @émbolos e
as paredes do macaco hidraulico, a pressao aplicada a um ponto do fluido incompressivel é integralmente
transmitida a todas as partes desse fluido e as paredes do recipiente.

Com base nisso, podemos relacionar as pressdes nos émbolos de entrada e saida do dispositivo:

UNIOESTE - 10/07/2022 2

B N

A€




ESTRATEGIA VESTIBULARES — PROF. LUCAS COSTA

Pp =P
Fg Fs
Ar A

Sabemos que a forga exercida na entrada possui o mesmo modulo que o peso do objeto, e a forc¢a
na saida pode ser relacionada a forg¢a elastica na mola dada pela lei de Hooke:

m-g k-x
Ay As
k'x'AE
m=———
g - As

Gabarito: “e”.
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Comentarios
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Devemos usar a tabela para efetuar as conversdes pedidas. Note que na quinta coluna, com titulo
“almude”, podemos tirar a relagdao entre essa unidade e as outras solicitadas.

Por exemplo, 1 “cahiz” = 144 “almude”.

1 cahiz 144 almude
X 7 almude

Como as grandezas sao diretamente proporcionais, podemos efetuar a multiplicacdo cruzada dos
valores:

X = 4,86 - 1072 cahiz

T 144

Para os “medios” podemos usar a ultima coluna da tabela:

1 almude 2 medio
7 almude y

y =2-7 =14 medios

E para os “cuartilla”:

1 cuartilla 3 almude
A 7 almude

7
zZ = 3 = 2,33 cuartilla

Finalmente, podemos converter os “almude” em “fanega”:

1 fanega 12 almude
w 7 almude

7
= — = . -1
w=17 5,83-107" fanega

Levar o “fanega” até o dm3 com a relag3o do enunciado:

o)
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1 fanega 55,501 dm3
5,83-107t %4

V =3,24-10' dm?

Ecomoldm = 10cm, 1dm3 = 103 cm?3:

V =3,24-10'dm3 = 3,24 -10* cm?

Gabarito: “b”.
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Comentarios
a) Incorreta. Ao fechar a chave S, a luminosidade da lampada aumenta.
b) Incorreta. Ao fechar a chave S, a luminosidade da lampada aumenta.

c) Correta. Ao adicionarmos mais um resistor em paralelo a R, e R, a resisténcia equivalente da
associa¢do em paralelo cai de R/2 para R/3. Como consequéncia, a resisténcia elétrica equivalente do
circuito cai como um todo, fazendo com que a corrente elétrica total que o atravessa, e também atravessa
a lampada, aumente.
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Podemos escrever a poténcia dissipada pela lampada em fungao de sua resisténcia elétrica e da
corrente elétrica que a atravessa:

Pot =R -i?
Concluimos que a poténcia por ela dissipada aumenta. Devemos assumir que um aumento de
poténcia necessariamente fard com que a sua luminosidade também se intensifique.
d) Incorreta. Ao fechar a chave S, a luminosidade da lampada aumenta.

e) Incorreta. Ao fechar a chave S, a luminosidade da lampada aumenta.

Gabarito: “c”.
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Comentarios

a) Incorreta. Uma diminuicdo na velocidade angular das espiras fara com que a variag¢ao do fluxo
magnético que as atravessa diminua, o que acaba por acarretar na diminuicdo da forca eletromotriz
induzida em seus terminais.

b) Incorreta. O aumento da velocidade angular das bobinas ndo aumenta o fluxo magnético
através delas, mas sim a variacao do fluxo que magnético que as atravessa, fazendo com que tenhamos
um aumento na forga eletromotriz induzida em seus terminais.

c) Incorreta. A inversdo ndo altera a variacdo do fluxo magnético através das bobinas, logo, ndo
tende ainterferir na forca eletromotriz induzida em seus terminais.

d) Correta. O aumento da velocidade angular das bobinas aumenta a variacdo do fluxo que
magnético que as atravessa, fazendo com que tenhamos um aumento na forga eletromotriz induzida em
seus terminais.
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e) Incorreta. A diminuicdao da velocidade angular das bobinas diminui a variagdao do fluxo que
magnético que as atravessa, fazendo com que tenhamos uma reducgao na forga eletromotriz induzida em
seus terminais.

Gabarito: “d”.
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Comentarios

Podemos usar a lei geral dos gases ideais para relacionar os estados A e B:

Pa-Va_Pp-Vp
T, Tp

10-103-50_20-103-VB

50 200
10 20V
1 200
)
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Gabarito: “a”.
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Comentarios

a) Incorreta. Ao posicionarmos o objeto real entre a lente e o seu ponto focal, teremos uma
imagem virtual, direita e maior que o objeto.
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b) Correta. Caso o indice de refracdo do material com a qual a lente é feita seja superior ao do
meio no qual ela esta imersa, a lente de bordas finas, como a biconvexa, pode funcionar como uma lente
gue promove a divergéncia dos raios luminosos.

c) Correta. A distancia focal de uma lente é diretamente proporcional ao seu raio de curvatura.

d) Correta. Quando o objeto real é posicionado no ponto focal objeto da lente temos a dita imagem
impropria, ja que os raios paralelos tendem a convergir no infinito.

&
R

v

e) Correta. Quando aproximamos o objeto desde o infinito até o ponto antiprincipal objeto
notamos um aumento no tamanho da imagem formada.
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Gabarito: “a”.
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Comentarios

a) Correta. A energia dos fétons é linearmente proporcional a frequéncia da radiagao
eletromagnética do qual fazem parte. Com isso, podemos pensar em uma reta no grafico da energia dos
fotons em fungao da frequéncia.

b) Correta. Podemos fazer a conversdo da constante de Planck em func¢do do Joule para o elétron-
volt usando a carga fundamental:

h=66-1073*]-5s
h=663-10"3*-1,6-1071°
h=414-10""¢eV -5
c) Correta. Pelo balango de energia relacionado ao efeito fotoelétrico, temos;
Erston = Wey + Ec
Ec = Ef()ton —Wey
Ec=h-f—Weg
E.=4,14-10"1-2,0- 10 — 4,7
E. =8,28—-4,7=3,58¢eV

d) Correta. Caso a energia do féton ndo seja suficiente para se vencer a funcdo trabalho da placa
de cobre, relacionada com a energia de ligacdo de seus elétrons, o efeito fotoelétrico ndo acontece.

e) Incorreta. Quanto maior a energia dos fotons incidentes, maior tende a ser a velocidade com a
gual os elétrons sdo ejetados da placa. Para que se tenha uma maior quantidade de elétrons ejetados do
metal para um mesmo intervalo de tempo, se faz necessaria uma radiacdao eletromagnética de maior
intensidade.

Gabarito: “e”.
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